

上海法治报



扫一扫,关注
上海法治报微信公众号
“法治新闻眼”视频号

上海报业集团主管主办
上海法治报社出版

2025年1月15日 星期三
农历十二月十六

传递法治力量

上海市政协十四届三次会议昨开幕

紧紧围绕全市中心工作协商建言

陈吉宁龚正黄莉新朱忠明等应邀出席大会 胡文容向大会报告工作

本报讯 中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会第三次会议昨天上午在上海世博中心隆重开幕。

市政协主席胡文容,副主席肖贵玉、陈群、金兴明、黄震、虞丽娟、吴信宝、寿子琪、钱锋、邵志清及市政协常委在主席台就座。

市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任黄莉新,市委副书记朱忠明应邀出席大会。

上午9时,肖贵玉宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

胡文容代表政协上海市第十四届委员会常务委员会向大会报告工作。他说,2024年是新中国成立75周年,是人民政协成立75周年,也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。过去的一年,中共上海市委团结带领全市人民全面贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重要指示要求,胸怀“两个大局”,坚持“四个放在”,聚焦建设“五个中心”重要使命,以“干字当头、奋力一跳”的精气神,有效应对国内外形势带来的挑战,全力推动党中央决策部署在上海落地见效,经济社会保持平稳健康发展,加快建成具有世界影响力的社

会主义现代化国际大都市迈出新的重要步伐。

胡文容说,一年来,市政协在中共上海市委坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持把正确政治方向,全力推动各党派团体和各族各界人士不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础。全面提升协商质效,全力服务上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。践行人民城市理念,全力推动建设属于人民、服务人民、成就人民的美好城市。强化凝聚共识实效,全力汇聚勇当排头兵、敢为先行者的人心力量。勇于推进改革创新,全力助推打造全过程人民民主最佳实践地。持续加强自身建设,全力发挥人民政协专门协商机构的优势作用。以走在前列的奋进姿态和求真务实的工作作风,强化双向发力,认真履职尽责,为加快建设“五个中心”和推动高质量发展作出了积极贡献。

(下转 A3)



市政协十四届三次会议开幕,全场起立,高唱国歌

张海峰 摄



胡文容作工作报告

张海峰 摄

- 要聚焦充分彰显政协制度和政协组织的鲜明政治属性
- 要聚焦服务上海在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用
- 要聚焦形成推动上海现代化建设合力
- 要聚焦更好发挥专门协商机构的制度优势和治理效能
- 要聚焦全面推动新时代政协工作提质增效

市十六届人大三次会议今开幕

陈吉宁等为主席团常务主席 预备会议昨举行

本报讯 上海市第十六届人民代表大会第三次会议的各项准备工作已经就绪,将于今天上午开幕。昨天下午,市十六届人大三次会议在上海世博中心举行预备会议。市人大常委会主任黄莉新主持。

黄莉新指出,市十六届人大三次会议是在“十四五”规划收官之年、全面深化改革推向纵深的关键之年召开的一次

十分重要的会议。开好这次大会,对于全面贯彻落实党的二十届二中全会和二十届二中全会、三中全会精神,持续深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,进一步把思想和行动统一到党中央和市委对形势的科学判断和决策部署上来,引导各方面为实现全年目标任务奋力一跳,具有十分重要的意义。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,深刻领会习近平总书记对上海发展作出的战略擘画,深入践行全过程人民民主重大理念,在市委坚强领导下,以对党对人民高度负责的态度,认真审议大会各项报告,积极提出代表议案和建议,严格依法按程序参加大会选举和表决,以依法履职尽责的实际行动,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个

维护”、坚定践行为民初心,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出新的贡献。要把树立良好会风摆在重要位置,严格遵守会风会纪各项规定,以严明的纪律、严肃的会风、严谨的态度开好人代会,确保大会风清气正、圆满成功。

据悉,本次会议应出席代表852名。(下转 A3)

本期导读

「走出来」的「民生提案」
聚焦今年上海两会这些「一次」回头看
一场「实地看」

■ 详见A2